

植物专家细析多肉植物发霉缘由

## 多肉植物也会患季节性“湿疹”

2016年05月06日 版面：A3

作者：王毅俊

近两年，外形萌萌的多肉植物因便宜又好养而备受市民青睐，成为不少市民室内必备的装饰植物。可最近，上海植物园经常接到市民“求救”电话，说自己养的多肉植物发霉了。最近申城气温渐升，不时有雨水光顾，正是花花草草旺盛生长的时节，多肉植物怎么会突然脆弱起来？植物专家表示，多肉植物最近发霉实属正常，是市民缺乏养护知识所致。

植物专家表示，多肉植物中的很多品种来自热带干旱地带，不喜欢潮湿多水的环境。近期上海临近梅雨季节，雨水增多，如果不注意科学养护，多肉植物就会出现根、茎、叶发霉的情况。专家提醒，多肉植物虽好养，但在特殊的季节还是要给多一点的“关照”，这类植物怕冷，也怕闷热，气温较高时要放在通风处。如果养在办公室里，也不要放在一直关闭的房间里。

其次要严格控制浇水。可以观察叶片是否饱满，如果有一点干瘪感了，就适量浇水。浇水过多，除了有发霉腐烂的隐患外，还会让肉质茎叶长得变形，影响美观。最近雨天多，有人喜欢把植物拿到外面“吃雨水”，一放就是好几天，浸水过多的话，太阳一晒，根就会烂。

如果多肉植物已经霉、烂怎么办？专家表示，可以将发生病变的部分挖去，阻断传染，并换上砂质土壤继续种。多肉植物生命顽强，一般都能“康复”。

专家也提醒市民，在购买多肉植物时应该多了解相关的知识。多肉植物最主要的价值是观赏，但部分多肉植物的汁液里或者刺里含有毒素，在培育多肉植物时，要避免多肉植物的汁液接触到皮肤，特别是眼睛和伤口。如果接触到皮肤，很可能引起过敏等症状；如果伤口碰到毒素，则容易感染，甚至中毒。如家中有儿童，家长更应该留心。市民要尤其注意4种多肉植物：“麒麟掌”“龙骨”“玉树”“虎刺梅”。此外，“钟鬼”“群卵”“怪奇龙”“光棍树”等多肉植物也有毒，市民购买时要格外谨慎。

编辑：chunchun 审核：刘纯

 点击下载PDF ([//www.shkjb.com/FileUploads/pdf/160506/kj05063.pdf](http://www.shkjb.com/FileUploads/pdf/160506/kj05063.pdf))

证件信息：沪ICP备10219502号 (<https://beian.miit.gov.cn>)

 沪公网安备 31010102006630号 (<http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630>)

中国互联网举报中心 (<https://www.12377.cn/>)

Copyright © 2009-2022

上海科技报社版权所有

上海科荧多媒体发展有限公司技术支持



([//bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59](http://bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59))